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Věci nejsou, jak se zdají – revize HDP na pokračování 

Sněmovna schválila rozšíření  
pravomocí finančního arbitra  
Rozšíření pravomocí finančního arbitra, které 
obsahuje vládní novela zákona o finančním 
arbitrovi, schválila Poslanecká sněmovna. 
Arbitr nyní bude moci zahájit šetření u sporů, 
které vznikly při inkasním způsobu placení a 
opravného zúčtování. Předlohu musí ještě 
projednat Senát a podepsat prezident.  
Finanční arbitr řeší mimosoudní spory mezi 
poskytovateli služeb platebního styku a jejich 
klienty a mezi vydavateli a uživateli elektro-
nických platebních prostředků, u nichž částka 
převodu nepřevýší zhruba 1,5 milionu korun. 
Při své činnosti může uložit opakovaně insti-
tuci pokutu do milionu korun. Za prvního 
finančního arbitra zvolila předloni v prosinci 
Poslanecká sněmovna Otakara Schlossbergera. 
Zhruba v polovině loňského roku dostal kolem 
40 podnětů. Nejčastější se týkaly neprovedení 
platby a zneužití platební karty. Arbitr zahaju-
je řízení na návrh klienta finanční instituce. 
Ten jej může podat písemně formou dopisu, 
elektronicky na formuláři vypracovaném arbi-
trem nebo faxem. Řízení před arbitrem je 
zdarma, každý účastník nese jeho náklady 
sám. Činnost arbitra hradí Česká národní ban-
ka.  

Od července se dvěma novými  
vyhláškami 
Komise pro cenné papíry upozorňuje, že k 
prvnímu červenci nabyly účinnosti dvě nové 
vyhlášky. Jde o vyhlášku č. 347/2004 Sb., o 
způsobu plnění pravidel obezřetného podniká-
ní a pravidel organizace vnitřního provozu 
investiční společnosti a investičního fondu a o 
vyhlášku č. 355/2004 Sb., kterou se stanoví 
forma, lhůta a způsob uveřejňování kurzu 
investičního nástroje přijatého k obchodování 
na regulovaném trhu a způsob informování 
Komise pro cenné papíry o využívání infor-
mací a o manipulaci s trhem. Obě vyhlášky 
jsou v na webových stránkách komise 
(www.sec.cz) v sekci Právní předpisy a pod-
sekci Vyhlášky.  
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Inflace podle očekávání stoupá  
Červnový index spotřebitelských cen (CPI) v meziměsíčním srovnání vzrostl o 0,2 %, což zna-

mená, že meziročně inflace vzrostla o 2,9 %. Jedná se tak o nejvyšší meziroční inflaci od dubna 
2002. Za růstem cen stálo několik faktorů: ceny dovolených (zájezdů), které podražily za jediný 
měsíc o 4,5 %. Promítly se i dražší cigarety vinou vyšší spotřební daně, když se zásoby z loňského 
roku již pomalu vyprodaly. Zato se 
nedostavil obvyklý „bramborový 
efekt“, když ceny brambor stouply 
jen o 2,6%. V meziročním porovnání 
podražily nejvíce telekomunikace, 
stravování a ubytování opět vinou 
letošní úpravy daní. Podle všeobec-
ného očekávání míra inflace dosáhne 
svého vrcholu v létě, kdy se v cenách 
již částečně projeví rostoucí ceny v 
průmyslu. Na podzim by měl ale růst 
cen zbrzdit a míra inflace začne opět 
klesat. Příznivě bude na inflaci půso-
bit silnější koruna vůči euru a hlavně 
vůči dolaru, takže koncem roku by 
neměla překročit 3 % a zůstat tak jen 
těsně nad dolní hranicí inflačního 
cíle ČNB.  

Agent Cooper z Lynchova kultovního seriálu 
Twin Peaks by se nedivil. Český analytik už 
také ne. Český statistický úřad dnes zveřejnil 
další epizodu ze seriálu revizí 
národních účtů. V tomto díle 
byla rozpletena zápletka reálné-
ho vývoje českého hospodářství 
v letech 2000 až 2003.  

Předchozí revize přinesla nová 
čísla o hrubém domácím pro-
duktu a jeho složení v běžných 
cenách. Předpokládavše žádné 
změny v deflátorech HDP a jeho 
složek jsme se pokusili odhad-
nout, zda se kromě nominálních 
čísel měnil i reálný obraz o vý-
voji české ekonomiky. Předpo-
klad, že se při revidování nepo-
hnou cenové indexy, byl samo-
zřejmě příliš silný, nicméně 
výsledky se ukázaly být alespoň 
co do znaménka správné. Přepočet HDP podle 
metodiky ESA 95 přinesl vyšší než dříve uvá-
děné tempo hospodářského růstu v roce 2000. 
Zato HDP v letech 2002 a 2003 revizí utrpěl. 
Loňský rok byl v nové metodice mírně lepší. 
Dat za první kvartál letošního roku se revido-
vání netýká, neb ta již byla spočítána dle meto-
diky ESA 95. Rozpětí mezi tempy růstu HDP 
podle původních a revidovaných dat je od -0,7 
procentního bodu do 1,2 % procentního bodu.  

Kdybychom tenkrát věděli, jak se věci mají 
zdát, mohlo být mnoho věcí jinak. Příkladem je 
měnová politika. Podle původních dat růst 
HDP v roce 2000 zrychlil na 3,3 % z 0,5 % v 

roce 1999. ČNB na základě této informace 
ponechala úrokové sazby po celý rok nezměně-
ny. Nová čísla za rok 1999 ještě neznáme (po 

revizi by však měl být růst HDP 
vyšší, zřejmě kolem jednoho 
procenta), víme již však, že v 
roce 2000 růst HDP akceleroval 
na 3,9 %, v posledním čtvrtletí 
dokonce dosáhl 4,2 %. Je mož-
né, že úrokové sazby by se po-
hnuly mírně vzhůru, kdyby ČNB 
věděla, jaká je správná statistic-
ká realita.  
Ke zvýšení sazeb se ČNB od-
hodlala v polovině roku 2001. 
Původní data totiž ukazovala, že 
se růst HDP drží kolem 3,5 %. 
Revidované údaje však ukazují, 
že již tehdy začala poslední 
„minirecese“. Tempo růstu zpo-
malilo pod tři procenta a ke 

konci roku dokonce pod dvě procenta. Místo 
přísnějších měnových podmínek mohly už 
tenkrát úroky klesat. V konsekvencích bychom 
mohli pokračovat například tím, že pokud by 
se začalo se snižováním sazeb dřív, nemuselo 
by dojít k tak silnému zhodnocování koruny v 
průběhu roku 2002 a tempo hospodářského 
růstu klesnout až na 1,2 % v posledním čtvrtle-
tí roku 2002. Někdy k rozpoutání uragánu stačí 
mávnutí motýlích křídel. Reálný ekonomický 
vývoj, a tedy i životní úroveň, zase může 
ovlivnit změna vzorečku ve statistice. 

  
D a v i d  M a r e k ,  P a t r i a  O n l i n e   

Ani agent Cooper by se nedi-
vil revizím národního účtu ČR 
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ZE ZAHRANIČÍ 

EKONOMIKA 

BIS: Růst ekonomiky vyžaduje  
zvýšení sazeb  
Silný ekonomický růst se rozšiřuje po celém 
světě, což vyžaduje, aby centrální banky 
ustoupily od politiky nízkých úrokových sa-
zeb, které měly oživení podpořit. Na závěr 
valné hromady Banky pro mezinárodní vyrov-
nání plateb (BIS) to řekl její generální ředitel 
Malcolm Knight. Sazby by měly stoupnout na 
neutrálnější úroveň a v některých zemích by 
mohly být i restriktivní. Vše závisí na výhledu 
inflace, uvedl Knight. 

USA zvedly úroky o čtvrt bodu 
Spojené státy 30. června uzavřely éru super-
levných úvěrů, které v posledních letech při-
spěly k prudkému oživení největší ekonomiky 
světa. Snaha udržet inflaci pod kontrolou do-
nutila měnový výbor Federálního rezervního 
systému k prvnímu mírnému zvýšení oficiál-
ních úrokových sazeb po čtyřech letech z nej-
nižších úrovní za téměř půlstoletí. Federální 
výbor pro operace na volném trhu (FOMC) 
zvýšil základní mezibankovní úrok na takzva-
né federální fondy na 1,25 % z dosavadního 
jednoho procenta, minima od roku 1958. Sig-
nalizoval přitom, že v přitvrzování měnové 
politiky bude dále pokračovat, a to postupným 
a "uměřeným" tempem.  

Zahraniční dluh ČR vzrostl na 866 mld. Kč  
Zahraniční dluh ČR ke konci prvního čtvrtletí meziročně vzrostl o téměř 77 mld.  na 866,2 mld. 

Kč. Zahraniční investice převýšily tuzemské investice v zahraničí o 619 mld. Kč, informovala 
Česká národní banka. Dluh v cizině odpovídá 33,6 % hrubého domácího produktu, loni to bylo 37 
% HDP. V porovnání s koncem loňského roku se zahraniční dluh snížil o 28 mld. Kč.  

Schodek zahraničního obchodu v květnu klesl na 0,9 mld. Kč  
Zahraniční obchod České republiky skončil v květnu, tedy první měsíc po vstupu země do EU, 

schodkem 0,9 mld. Kč. Údaje zveřejnil Český statistický úřad. V dubnu byl zahraniční obchod v 
pasivu 10,8 mld. Kč, analytici čekali pokles květnového schodku na pět miliard Kč. Na bilanci 
podle ČSÚ příznivě působil obchod se stroji a dopravními prostředky a naopak se zhoršila bilance 
obchodu s průmyslovým spotřebním zbožím.  

MF zvýšilo odhad HDP; schodky ve vztahu k HDP klesnou rychleji  
Ministerstvo financí po nedávné revizi ČSÚ zvýšilo odhad vývoje hrubého domácí produktu do 

roku 2007. Z toho vyplývá i rychlejší tempo snižování podílu deficitů veřejných financí na HDP 
proti původnímu plánu. Deficit veřejných financí tak má v roce 2007 klesnout na 3,3 % HDP na-
místo původních 3,5 % HDP. Deficit veřejných financí tak má v roce 2007 nově činit 3,3 % HDP 
místo původních 3,5 % HDP. Letos a v příštím roce bude deficit proti původnímu plánu nižší o 0,3 
procentního bodu a bude činit 5,3 %, resp. 4,7 % HDP. V roce 2006 má být schodek nižší o 0,2 
procentního bodu a má činit 3,8 %.  

V hotovosti lze zaplatit jen půl milionu korun  
V hotovosti mohou od 1. července lidé i firmy zaplatit maximálně 15 000 eur, tedy asi půl milio-

nu korun. Vyšší částky musejí platit prostřednictvím účtu u banky. Pokud lidé při hotovostních 
platbách stanovený limit překročí, finanční nebo celní úřady jim při kontrole budou moci uložit 
pokutu od deseti tisíc do pěti milionů korun.  

Nová vyhláška platí od 9. července  
Komise pro cenné papíry upozorňuje, že 9. 
července nabyla účinnosti nová vyhláška. Jde 
o vyhlášku č. 379/2004 Sb., o pravidlech na-
kládání s vnitřními informacemi. Vyhláška je 
dostupná na webových stránkách komise 
(www.sec.cz) v sekci Právní předpisy a pod-
sekci Vyhlášky. Vyhláška se týká především 
emitentů kotovaných cenných papírů. 

Na makléřské zkoušky chtějí  
dohlížet sami obchodníci  
Organizaci makléřských zkoušek by rádi od 
druhé poloviny letošního roku převzali ob-
chodníci s cennými papíry. Dosud se o ně 
stará státní regulátor kapitálového trhu. Tento 
krok by měl přispět ke zvýšení kvality při 
poskytovaných investičních služeb, tvrdí Aso-
ciace pro kapitálový trh (AKAT). Zda k převe-
dení zkoušek pod křídla brokerů dojde, Komi-
se pro cenné papíry potvrdit nemohla. "Zatím 
nic oficiálně schváleno není, ani nemáme 
žádnou žádost," reagovala mluvčí úřadu Mo-
nika Paclíková. Testování zájemců o obchodo-
vání s cennými papíry nyní stojí, protože od 
května platí na kapitálovém trhu nové zákony. 
Obnovení se předpokládá zhruba v září po 
zapracování norem do otázek. AKAT sdružuje 
významné domácí bankovní a nebankovní 
obchodníky s cennými papíry. Novým členem 
se stala Credit Suisse Asset Management in-
vestiční společnost a novými partnery Price-
waterhouse Coopers a advokátka Gabriela 
Dudášová.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Obchodům na burze v červnu vládly banky ČS a ČSOB před PPF  
Obchody na pražské burze v červnu ovládly banky. Nejvíce 
zobchodovala Česká spořitelna s objemem 32,7 mld. Kč před 
Československou obchodní bankou s kontrakty za 21,9 mld. 
Kč. Následovala nebankovní firma PPF burzovní s 19,5 mld. 
Kč. Celkový objem transakcí v červnu zastavil pokles; činil 
obdobně jako v květnu 93,8 mld. Kč. Na dluhopisy z toho 
připadlo 69,4 mld. Kč a na akcie 24,4 mld. Kč. Spořitelna 
zprostředkovala nejvíce transakcí již popáté za sebou, pořadí 
vedla i loni. Na dalších příčkách se v červnu objevila nová 

jména. V květnu byli v popředí akcioví specialisté Wood & Company a Patria Finance, kteří se 
nyní propadli až na osmé resp. páté místo. Burza zveřejňuje výsledky firem, které s tím souhlasily. 
Ve statistikách proto chybí Deutsche Bank, ING Bank a Živnostenská banka. Burza má 28 členů. 

ESPA-ČS zajištěný fond 2 má  garantovaný výnos 4%  a bonus   
Česká spořitelna zahájila na všech svých pobočkách prodej podílových listů ESPA-ČS zajištěné-

ho fondu 2. Upisovací období trvá celkem osm  týdnů, až do 31. 8. 2004. Minimální investice je 
5000 Kč. Správcem fondu je rakouská společnost ERSTE-Sparinvest KAG. ESPA-ČS zajištěný 
fond 2 nabízí plnou návratnost původně investované částky a 4% výnos po uplynutí doby trvání 
fondu (tj. po 4 letech). Investor  může získat neomezené bonusové zhodnocení  investice v závis-
losti na vývoji hodnoty akcií předních světových firem zastoupených v těchto indexech: americký 
index SP 500, japonský Nikkei 225 a evropský index DJ Eurostoxx 50. Podílové listy ESPA-ČS 
zajištěného fondu 2 je možné koupit jen v průběhu upisovacího období. Pro klienty, kteří si koupí 
fond v období do 28. 7., je zaručena nákupní cena za jeden podílový list ve výši 100 Kč. Poté se 
fond bude prodávat za aktuální kurs. Vstupní poplatek je 0,3 % po celou dobu upisovacího období.  

Čtvrtá tranše výplaty bývalým klientům Private Investors  
Až do 31. srpna 2004  probíhá prostřednictvím České spořitelny čtvrtá tranše výplaty náhrad 

klientům obchodníka s cennými papíry - zkrachovalé společnosti Private Investors. Tato výplata 
náhrady se týká  89 osob, kterým má být vyplaceno přibližně 6,2 mil. Kč. V předcházejících třech 
tranších Garanční fond  vyplatil náhradu celkem 1784 klientům Private Investors v souhrnné výši 
přibližně 164 mil. Kč. Zdrojem pro výplaty je návratná finanční výpomoc státu, kterou Garanční 
fond musí postupně splácet.  
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Estonsko, Litva a Slovinsko mají 
blíž k společné evropské měně  
Estonsko, Litva a Slovinsko učinily významný 
krok k přijetí eura. Vstoupily do takzvaného 
mechanismu směnných kurzů ERM-2, jehož 
smyslem je stabilizovat kurzy měn před fak-
tickým přijetím eura. Všechny tři země se tak 
v ERM-2 připojí k Dánsku, které v něm je 
nyní jako jediné.  

Evropská centrální banka nechala 
úrokové sazby beze změny  
Evropská centrální banka nechala i pro tento 
měsíc úrokové sazby beze změny, takže úvě-
rové náklady v zemích eura zůstávají na ny-
nějším historickém minimu již více než rok. 
Základní úroková sazba ECB zůstala i po 1. 
červenci na dvou procentech třináctým měsí-
cem po sobě. Na nynější rekordní minimum ji 
banka snížila loni v červnu.  

Poláci po čtyřech letech zvýšili  
úrokové sazby  
Polská centrální banka 30. června překvapila 
finanční trhy razantním zvýšením úrokových 
sazeb. Banka zvedla základní úrok o 50 bazic-
kých bodů na 5,75 %. To je první zvýšení po 
téměř čtyřech letech.  

Maďarská banka nezměnila sazby 
Maďarská centrální banka ponechala na svém 
zasedání 5. července úrokové sazby beze změ-
ny na 11,5 %. Současně však banka v prohlá-
šení oznámila, že hodlá omezit počet zasedání, 
na kterých bude rozhodovat o sazbách, pouze 
na jedno v měsíci.  

MMF zvýšil odhad růstu německé 
ekonomiky 
Mezinárodní měnový fond zvýšil odhad růstu 
německé ekonomiky v letošním roce na 1,8 % 
z předchozích 1,6 %. Důvodem je vysoká 
mezinárodní poptávka a silná konkurence-
schopnost Německa v mezinárodním obchodě. 
V roce 2005 má hrubý domácí produkt podle 
nových odhadů MMF stoupnout o 2 %. V 
dubnu fond očekával růst o 1,9 %. 

NBS snížila sazby o půl bodu  
Bankovní rada slovenské centrální banky 
(NBS) snížila klíčové úrokové sazby o půl 
procentního bodu. "Jednoznačně mohu říci, že 
hlavním faktorem byl vývoj kurzu koruny, 
přesněji příliš rychlé zhodnocování. Vývoj v 
oblasti inflace nám umožnil toto rozhodnutí," 
odůvodnil krok guvernér NBS Marián Jusko. 
Jusko zároveň varoval, že v případě dalšího 
posílení koruny je centrální banka opět připra-
vena zasáhnout. "Vývoj budeme hodnotit a 
přijímat adekvátní rozhodnutí," uvedl guver-
nér. Nejsledovanější sazba pro dvoutýdenní 
repo tendry tak od 1. července klesla na 4,5 %. 

(Pokračování na stránce 4) 

Smlouvy mezi obchodníky s cennými papíry a jejich zákazníky  
Komise pro cenné papíry na svých webových stránkách zveřejnila dva dokumenty, které se týka-

jí nestandardních ustanovení ve smlouvách uzavíraných mezi obchodníky s cennými papíry a je-
jich zákazníky. Jedním z dokumentů je metodika pro obchodníky s cennými papíry a druhý je ur-
čen pro jejich zákazníky – drobné investory. 

ISČS zprovoznila nové internetové stránky 
Nové internetové stránky představila Investiční společnost ČS. Na www.iscs.cz přináší rychlé 

vyhledávání dat o kurzech i vývoji na trhu, včetně osobních přístupových profilů.  

Reakce na krok ČNB: Změna sazeb 
S platností od 1. 7. 2004 Komerční banka změnila Oznámení v CZK. Referenční sazba (RS KB) 

a základní sazba (ZS KB) se zvyšují o 0,30% na úroveň 2,65% p.a., kontokorentní referenční sazba  
(KRS KB) se rovněž zvyšuje o 0,30% na úroveň  2,85% p.a. Od stejného data jsou upraveny i 
úrokové sazby depozit. Od 7. července 2004 zvýšila Česká spořitelna zhodnocení na vkladech 
klientů v českých korunách až o 80 bazických bodů. Zároveň se mírně zvýšily úroky z hypotečních 
úvěrů: pětiletá garantovaná sazba u hypotečního úvěru roste o 50 bodů na 5,99 % p.a. Roční garan-
tovaná sazba u hypoték roste na 3,39 % p.a. Roční prime rate sazba u hypoték zůstává beze změny 
na 2,99 % p.a. Také úrokové sazby u kreditních karet a spotřebitelských úvěrů se nemění. Sazby 
změnila i Česká konsolidační agentura. Její základní sazba stoupla o 0,3 procentního bodu na 5,1 
%, směrná sazba o 0,3 procentního bodu na 4,9 %. Vzrostlo též úročení termínovaných vkladů a 
debetu běžného účtu.  

Agentura Fitch zvýšila rating České spořitelně  
Agentura Fitch zvýšila České spořitelně individuální rating na C z C/D s tím, že ostatní ratingy 

České spořitelny zůstaly beze změny. Výhled ratingů zůstává stabilní. Dlouhodobý rating zůstal na 
A minus a krátkodobý na F2. V hodnocení agentury se odráží čistý bilanční účet spořitelny poté, co 
společnost přesunula nevýnosná aktiva na jiné subjekty. Krok souvisí s předchozím zpřísněním 
opatření spořitelny proti rizikům.  

Československá obchodní banka se zlatou kreditní kartou 
Náročnějším zákazníkům ČSOB nově nabízí ČSOB 

Kreditní kartu typu Gold s úvěrovým limitem od 100 000 
Kč. Obrazovým motivem této karty je „srdcové eso“. Au-
tomatickou součástí této karty je pojištění léčebných výloh 
pro cesty do zahraničí ve variantě Gold, pojištění proti 
ztrátě/krádeži karty ve formě Classic, tj. do výše 50 000 
Kč a pojištění právní ochrany řidiče motorového vozidla. 
Roční poplatek za vedení zlaté kreditní karty, který zahrnu-
je také vedení úvěrového účtu i výpisy, činí 3 000. Karta je 
automatickou součástí ČSOB Prémiového konta a ČSOB 
Privátního konta. Mezi hlavní přednosti ČSOB Kreditní karty patří až 45 denní bezúročné období, 
které se vztahuje jak na platby v obchodech, tak i na výběry hotovosti z bankomatů. Dále výhodná 
roční úroková sazba (19,2 % p.a.) a vysoký maximální úvěrový limit, který u zlaté kreditní karty 
může činit až půl milionu korun. 

Citibank prodlužuje zvýhodněnou nabídku pro zájemce o kartu 
Citibank prodlužuje do konce července svou zvýhodněnou nabídku pro nové zájemce o kreditní 

karty. Za stříbrnou kartu zaplatí klient 250 korun místo obvyklé tisícovky a 500 korun pak bude 
stát zlatá Citibank kreditní karta místo běžných 2000 korun. Navíc, pokud klient prostřednictvím 
své kreditní karty během prvních tří měsíců utratí alespoň 3000 korun, bude mu vrácen i tento 
snížený poplatek za vedení karty. Klient, který splní podmínky této mimořádné nabídky, tak získá 
Citibank kreditní kartu na rok zdarma. 

Spořící účet Včelička rozšířen o úrazové pojištění 
Od 7. června 2004 nabízí Raiffeisenbank nově ke spořícímu účtu Včelička komplexní úrazové 

pojištění dítěte a zákonného zástupce dítěte. Toto pojištění bylo připraveno  ve spolupráci s PRVNÍ 
AMERICKO-ČESKOU POJIŠŤOVNOU AMCICO AIG Life. Pojištění je volitelnou součástí 
spořícího účtu Včelička a je určeno jak pro ty, kteří již mají spořící účet Včelička zřízen, tak  i pro 
nové klienty. Pojištění, které stojí 68 korun měsíčně, je určeno k zajištění dostatečných finančních 
prostředků a vytvoření potřebných podmínek pro dítě v případě vážného úrazu s trvalými následky. 
Více informací lze získat na internetových stránkách www.rb.cz/vcelicka.  
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Pro tzv. jednodenní sterilizační obchody se 
úroková sazba snížila na tři procenta a jedno-
denní refinanční sazba na šest procent. Slo-
venská centrální banka letos již snížila úroko-
vé sazby celkem o jeden procentní bod, a to v 
březnu a dubnu.  

Akcionáři Erste Bank s dalšími  
třemi akciemi  
Akcionáři rakouské Erste Bank, kterou vlastní 
řada českých investorů a která se obchoduje i 
na pražské burze, dostali 8. července ke každé 
jedné akcii další tři. Banka rozdělila cenné 
papíry v poměru 1:4 a kurz společnosti se 
přepočetl na čtvrtinu. Banka chce tímto kro-
kem usnadnit obchodování soukromým inves-
torům.  

Ruská centrální banka: Nejde o 
bankovní krizi  
Šéf ruské centrální banky Sergej Ignaťjev 
popřel spekulace o bankovní krizi v zemi. Na 
zasedání Státní dumy, prohlásil, že pověsti o 
údajném černém seznamu bank podléhajících 
likvidaci jsou nesmyslem, že Alfa-bank žádné 
problémy nemá a finanční krize zemi nehrozí.  

Bank of America zaplatí kvůli  
Enronu   
Bank of America Corp. odsouhlasila, že zapla-
tí 69 milionů dolarů kvůli kolapsu energetic-
kého koncernu Enron. Jde o vyrovnání hro-
madné žaloby investorů, kteří krachem Enro-
nu přišli o miliardy dolarů. Vyrovnání musí 
ještě schválit soud. Žaloba předvolala Bank of 
America k soudu za to, že dluhy Enronu a 
dluhy spojené s jeho případem odepisovala. 
Soud ale neprohlásil, že by se banka dopustila 
zpronevěry.  

Regulační orgány daly pokutu  
osmi firmám  
Americké regulační orgány udělily osmi mak-
léřským společnostem pokutu za způsob, ja-
kým obchodovaly s cennými papíry. Celková 
pokuta se pohybuje kolem 610 000 dolarů 
(zhruba 17 mil. Kč), týká se ale i některých 
věhlasných investičních bank na Wall Street.  

(Pokračování ze stránky 3) Půjčka na auto od ČSOB 
ČSOB začala nabízet nový typ účelového spotřebitelského úvěru se zvýhodněnou úrokovou 

sazbou - ČSOB Půjčka na auto. Svým charakterem jde o účelový spotřebitelský úvěr bez zajištění 
až do výše 400 tisíc Kč, se splatností až 7 let a s výhradním použitím na pořízení nového či ojetého 
automobilu nebo motocyklu. Jeho výhodou je až procentní úroková bonifikace v porovnání s běž-
nými účelovými spotřebitelskými úvěry. Nezanedbatelnou je skutečnost, že se klient při nákupu 
auta prostřednictvím půjčky stává ihned jeho vlastníkem. Vinkulaci havarijní pojistky přitom ban-
ka vyžaduje pouze u úvěrů vyšších než 200 tisíc korun. 

Příjem žádostí  zvýhodněné úvěry  ze strukturálních fondů zahájen  
S účinností od 1. 7. 2004 zahájila Českomoravská záruční a rozvojová banka  příjem žádostí o 

zvýhodněné úvěry v programech START a KREDIT, vyhlášených v rámci Operačního programu 
Průmysl a podnikání. V prvním případě jde o  bezúročný úvěr v max. výši 1 mil. Kč pro osoby 
vstupující do podnikání poprvé nebo s delším časovým odstupem. V programu KREDIT je možné 
získat dva různé typy úvěrů, a to zvýhodněné úvěry ve výši 0,2 mil. Kč – 5 mil. Kč, s pevnou úro-
kovou sazbou 4 % p.a. pro podnikatele s maximálně pětiletou historií.  

Podnikatelé s nejméně pěti uzavřenými po sobě jdoucími zdaňovacími obdobími mohou využít 
podřízený úvěr ve výši až 7 mil. Kč, s pevnou úrokovou sazbou 3 % p.a.  Podrobnosti o jednotli-
vých typech úvěrů jsou na www.cmzrb.cz pod Strukturální fondy.  

ČMSS k prvotní smlouvě s bonusem pro děti a mladé 
Od prvního dne prázdnin ČMSS nabízí stavební spoření klientům do 18 let ještě výhodněji, a to s 

bonusem ve výši 50 % snížení úhrady za uzavření smlouvy o stavebním spoření. Při uzavření 
smlouvy o stavebním spoření s Liškou tak do konce září mohou noví klienti, kteří ještě nedovršili 
věku 19 let, získat bonus ve výši až 1500 Kč.  

Hypotéka Wüstenrot pro družstevní byty 
Hlavní specialitou Wüstenrot hypoteční banky jsou úvěry na bydlení v kombinaci se stavebním 

spoření a životním pojištěním. Počínaje 1.květnem se Wüstenrot hypoteční banka zapojila i do tzv. 
americké hypotéky a rozšířila účely, na které úvěr poskytuje. Hypotéku Wüstenrot lze nyní získat i 
na družstevní byt, na úhradu vkladu do družstva, na opravy a rekonstrukce bytů nebo rodinných 
domů, kde je klient v nájmu. A to vše za jednotnou úrokovou sazbu, která při pětileté fixaci činí k 
1. červenci 4,7 %. U úvěrů na vybavení domácnosti pětiletá fixace úrokové sazby k 1. červenci 
činí jednotných 5,15 %. 

Modrá pyramida předsedá Asociaci českých stavebních spořitelen 
Dnem 1. července 2004 převzala předsednictví Asociace čes-
kých stavebních spořitelen Všeobecná stavební spořitelna Ko-
merční banky – Modrá pyramida.  Předsedou Asociace českých 
stavebních spořitelen je  předseda představenstva Modré pyrami-
dy Guido Lohmann.  Asociace českých stavebních spořitelen 
byla  v České republice (AČSS)  založena 29. 6. 2000 a  tvoří ji 
šest stavebních spořitelen.  

Útraty Čechů kartami Visa za rok stouply o polovinu  
Češi stále častěji platí kartami v obchodech, restauracích či u čerpacích stanic. Za 12 měsíců do 

konce letošního března prostřednictvím karet Visa utratili 223 mld.Kč, což je o 48 % více než před 
rokem.   Počet karet Visa v oběhu stoupl o 20 % na 3,1 milionu kusů.  

Konkurenční MasterCard měl ke konci loňského roku v Česku v oběhu více než tři miliony pla-
tebních karet. Na platby u obchodníků připadá zhruba třetina z celkového počtu transakcí, dvě 
třetiny tvoří výběry z bankomatů. Celková hodnota plateb kartou Visa u obchodníků za 12 měsíců 
do konce letošního března přesáhla 33 mld. Kč, což je rekordní útrata.  

Česká mincovna chce razit euro i pro cizí země  
Jablonecká Bižuterie Česká mincovna (BČM) by již v příštím roce chtěla získat akreditaci, která 

by jí dovolovala razit euro. Ráda by ho totiž co nejdříve vyráběla pro cizí země, informoval ředitel 
divize Česká mincovna Jan Vízek. V České republice vláda počítá se zavedením eura až kolem 
roku 2010.  
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